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DIREITO CONSTITUCIONAL 

 
01. Quanto às fontes do Direito Constitucional, marque a alternativa que arrola somente exemplos de 

 fontes não-escritas. 
 

 A) Costume e jurisprudência. 

 B) Doutrina e jurisprudência. 

 C) Costume e usos constitucionais. 

 D) Doutrina e usos constitucionais. 

 E) Jurisprudência e usos constitucionais. 
 

02. Segundo a doutrina constitucionalista pátria, o Direito Constitucional que trata do Direito de um 

determinado Estado; a saber, da organização e funcionamento dos poderes constitucionais,  

sendo disciplina de caráter jurisprudencial, pertencente ao Direito Positivo, e tendo por objeto a  

análise de uma Constituição, nacional ou estrangeira, exposta e interpretada de forma dogmática 

e com fins programáticos, denomina-se: 

 
 A) Direito Constitucional Especial. 

 B) Direito Constitucional Geral. 

 C) Direito Constitucional Comparado. 

 D) Direito Constitucional Estatal. 

 E) Direito Constitucional Moderno. 
 

03. "... a Constituição é o conjunto de normas pertinentes à organização do poder, à distribuição da  

competência, ao exercício da autoridade, à forma de governo, aos direitos da pessoa humana,  

tanto individuais como sociais. Tudo quanto for, enfim, conteúdo básico referente à composição  

e ao funcionamento da ordem política.." (Paulo Bonavides, Curso de Direito Constitucional). 
 

 O trecho em destaque remete a qual aspecto da Constituição? 

 A) Rígida. 

 B) Formal. 

 C) Flexível. 

 D) Material. 

 E) Imutável. 

 
04. É competência comum da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios: 

 

 A) legislar sobre assuntos de interesse local. 

 B) criar, organizar e suprimir distritos, observada a legislação estadual. 

 C) preservar as florestas, sendo competência exclusiva estadual a proteção da fauna e flora. 

 D) cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e garantia das pessoas portadoras de  

deficiência. 

 E) promover, no que couber, adequado ordenamento territorial, mediante planejamento e 

controle do uso, do parcelamento e da ocupação do solo urbano. 

 
05. Compete, exclusivamente, aos Municípios: 

 

 A) fomentar a produção agropecuária e organizar o abastecimento alimentar. 

 B) promover programas de construção de moradias e a melhoria das condições habitacionais 

e de saneamento básico. 

 C) cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e garantia das pessoas portadoras de  

deficiência. 

 D) organizar e prestar, diretamente ou sob regime de concessão ou permissão, os serviços  

públicos de interesse local, incluído o de transporte coletivo, que tem caráter essencial. 

 E) estabelecer e implantar política de educação para a segurança do trânsito. 
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06. Com fundamento na Constituição Federal de 1988, marque a alternativa correta quanto ao  

direitos individuais e coletivos. 
 

 A) É assegurado o direito de resposta, proporcional ao agravo, ou, alternativamente, a  

indenização por dano material, moral ou à imagem. 

 B) É livre a expressão da atividade intelectual, artística, científica e de comunicação, salvo a  

necessidade de licença. 

 C) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em locais abertos ao público,  

independentemente de autorização, desde que não frustrem outra reunião anteriormente  

convocada para o mesmo local, sendo apenas exigido prévio aviso à autoridade  

competente. 

 D) A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento 

do morador, salvo em caso de flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou,  

durante a noite, por determinação judicial. 

 E) No caso de iminente perigo público, a autoridade competente poderá usar de propriedade  

particular, assegurada ao proprietário indenização ulterior, se houver dano doloso. 

 
07. Marque a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas da frase segundo o texto  

da CF/88:  "a lei considerará crimes inafiançáveis e insuscetíveis de graça ou anistia a prática  
___________, __________, _________ e os definidos como crimes hediondos, por eles  
respondendo os mandantes, os executores e os que, podendo evitá-los, se omitirem": 
 

 A) do terrorismo; racismo; o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins. 

 B) do tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins; a ação de grupos armados, civis ou  

militares, contra a ordem constitucional e o Estado Democrático; o terrorismo. 

 C) da tortura; o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins; o terrorismo. 

 D) da ação de grupos armados, civis ou militares, contra a ordem constitucional e o Estado  

Democrático; a tortura; o racismo. 

 E) do racismo; terrorismo; a ação de grupos armados, civis ou militares, contra a ordem  

constitucional e o Estado Democrático. 

 
08. São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além de outros que visem à melhoria de sua  

condição social: 
 

 A) seguro-desemprego, ainda que em caso de desemprego voluntário. 

 B) irredutibilidade do salário, salvo o disposto, somente, em convenção coletiva. 

 C) salário-família pago em razão do dependente do trabalhador, independentemente de sua 

renda. 

 D) proibição de distinção entre trabalho manual, técnico e intelectual ou entre os profissionais  

respectivos. 

 E) assistência gratuita aos filhos e dependentes desde o nascimento até 6 (seis) anos de 

idade em creches e pré-escolas. 

 
09. Marque a alternativa que completa correta e respectivamente a lacuna da frase segundo o texto  

da CF/88: "O Presidente da República pode, ouvidos o Conselho da República e o Conselho de  
Defesa Nacional, decretar _________ para preservar ou prontamente restabelecer, em locais  
restritos e determinados, a ordem pública ou a paz social ameaçadas por grave e iminente  
instabilidade institucional ou atingidas por calamidades de grandes proporções na natureza": 
 

 A) estado de sítio. 

 B) estado de defesa. 

 C) intervenção federal. 

 D) intervenção estadual. 

 E) estado de segurança. 



Prova Objetiva Página 3 de 12 

 

 
10. São brasileiros: 

 

 A) naturalizados, os que, na forma da lei, adquiram a nacionalidade brasileira, exigidas aos  

originários de países de língua portuguesa apenas residência por um ano ininterrupto e 

idoneidade moral. 

 B) natos, os nascidos na República Federativa do Brasil, ainda que de pais estrangeiros,  

ainda que estes estejam a serviço de seu país. 

 C) natos, os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe brasileira, em qualquer caso. 

 D) naturalizados, os estrangeiros de qualquer nacionalidade, residentes na República  

Federativa do Brasil há mais de dez anos ininterruptos e sem condenação penal,  

desde que requeiram a nacionalidade brasileira. 

 E) natos, os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou de mãe brasileira, desde que sejam  

registrados em repartição brasileira competente ou venham a residir na República  

Federativa do Brasil e optem, antes de atingida a maioridade, pela nacionalidade brasileira. 

 
 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 
 
11. " __________ tem um caráter mais prático, mais objetivo, que a doutrina e a lei, mas nem por 

Isso se aparta de princípios teóricos que, por sua persistência nos julgados, acabam por penetrar 
e integrar a própria Ciência Jurídica." (Hely Lopes Meirelles, Direito Administrativo Brasileiro) 
 

 A fonte do Direito Administrativo que completa de forma mais apropriada o trecho acima é: 

 

 A) A jurisprudência. 

 B) A equidade. 

 C) A analogia. 

 D) O costume. 

 E) Os usos. 

 
12. Marque a alternativa que indica, corretamente, um dos pressupostos interpretativos elencados  

pela doutrina pátria como essenciais na exegese das normas de Direito Administrativo. 
 

 A) A inexistência de responsabilidade objetiva entre a Administração e os administrados. 

 B) A presunção irrefutável de legitimidade dos atos da Administração. 

 C) A necessidade de poderes vinculados para a Administração atender ao interesse público. 

 D) A desigualdade jurídica entre a Administração e os administrados. 

 E) O interesse público secundário. 

 
13. O sistema _____________, também conhecido por sistema inglês e, modernamente,  

denominado sistema de controle judicial, é aquele em que todos os litígios - de natureza  
administrativa ou deinteresses exclusivamente privados - são resolvidos judicialmente pela  
Justiça Comum, ou seja, pelos juízes e tribunais do Poder Judiciário." (Hely Lopes Meirelles,  
Direito Administrativo Brasileiro) 
 

 O sistema de Direito Administrativo que completa de forma mais apropriada o trecho acima é: 

 

 A) misto. 

 B) judiciário. 

 C) de jurisdição dupla. 

 D) do contencioso judicial. 

 E) do contencioso administrativo. 
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14. Segundo a doutrina administrativista, o Estado como comunidade de homens, fixada sobre um 
território, com potestade superior de ação, de mando e de coerção, representa qual aspecto/ 
conceito de Estado. 
 

 A) Político. 

 B) Jurídico. 

 C) Normativo. 

 D) Sociológico. 

 E) Constitucional. 

 
 
15. Marque a alternativa que indica somente elementos originários e indissociáveis do Estado. 

 

 A) Povo, Constituição e Território. 

 B) Povo, Território e Governo soberano. 

 C) Constituição, Povo e Governo soberano. 

 D) Território, Constituição e Governo soberano. 

 E) Governo soberano, Território e Democracia. 

 
 
16. Marque a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas da frase seguinte,  

segundoo texto da Lei 8.666/93: "_________ é a modalidade de licitação entre interessados do 
ramo pertinente ao seu objeto, cadastrados ou não, escolhidos e convidados em número mínimo 
de 3 (três) pela unidade administrativa, a qual afixará, em local apropriado, cópia do instrumento  
convocatório e o estenderá aos demais cadastrados na correspondente especialidade que  
manifestarem seu interesse com antecedência de até _________ horas da apresentação das  
propostas": 
 

 A) Concorrência; 48 (quarenta e oito). 

 B) Convite; 48 (quarenta e oito). 

 C) Pregão; 48 (quarenta e oito). 

 D) Concorrência; 24 (vinte e quatro). 

 E) Convite; 24 (vinte e quatro). 

 
 
 
17. É inexigível a licitação: 

 

 A) nos casos de guerra ou grave perturbação da ordem. 

 B) quando não acudirem interessados à licitação anterior e esta, justificadamente, não puder 

ser repetida sem prejuízo para a Administração, mantidas, neste caso, todas as condições 

preestabelecidas. 

 C) para aquisição de materiais, equipamentos, ou gêneros que só possam ser fornecidos por  

produtor, empresa ou representante comercial exclusivo, vedada a preferência de marca,  

devendo a comprovação de exclusividade ser feita através de atestado fornecido pelo  

órgão de registro do comércio do local em que se realizaria a licitação ou a obra ou o  

serviço, pelo Sindicato, Federação ou Confederação Patronal, ou, ainda, pelas  

entidades equivalentes. 

 D) quando a União tiver que intervir no domínio econômico para regular preços ou normalizar 

o abastecimento. 

 E) para a aquisição, por pessoa jurídica de direito público interno, de bens produzidos ou  

serviços prestados por órgão ou entidade que integre a Administração Pública e que  

tenha sido criado para esse fim específico em data anterior à vigência desta Lei, desde que 

o preço contratado seja compatível com o praticado no mercado. 
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18. Quanto às modalidades de licitação, marque a alternativa correta. 
 

 A) É permitida a utilização da modalidade "convite" ou "tomada de preços", conforme o caso,  

para parcelas de uma mesma obra ou serviço, ou ainda para obras e serviços da mesma  

natureza e no mesmo local que possam ser realizadas conjunta e concomitantemente,  

sempre que o somatório de seus valores caracterizar o caso de "tomada de  

preços" ou "concorrência", respectivamente, nos termos deste artigo. 

 B) As obras, serviços e compras efetuadas pela Administração não serão divididas em tantas 

parcelas quantas se comprovarem técnica e economicamente viáveis, sob pena de 

desvirtuamento dos objetivos da legislação. 

 C) Na compra de bens de natureza indivisível e desde que não haja prejuízo para o conjunto  

ou complexo, é permitida a cotação de quantidade inferior à demandada na licitação, com 

vistas a ampliação da competitividade, podendo o edital fixar quantitativo mínimo para  

preservar a economia de escala. 

 D) No caso dos consórcios públicos, estes não precisam licitar em face de sua natureza  

privada. 

 E) Nos casos em que couber convite, a Administração poderá utilizar a tomada de preços e,  

em qualquer caso, a concorrência. 

 
 
 
19. "A ________________ não seria lícita num contrato privado, porque desigualaria as partes na  

execução do avençado, mas é absolutamente válida no contrato administrativo, desde que  

decorrente da lei ou dos princípios que regem a atividade  administrativa, porque visa a  

estabelecer uma prerrogativa em favor de uma das partes para o perfeito atendimento do 

interesse público, que se sobrepõe sempre aos interesses particulares." (Hely Lopes Meirelles, 

Direito Administrativo Brasileiro) 

 

 O instituto jurídico que completa de forma mais apropriada o trecho acima é: 
 

 A) exceção do contrato não cumprido. 

 B) cláusula exorbitante. 

 C) teoria da imprevisão. 

 D) contraprestação. 

 E) licitação. 

 

 

20. "_____________ é toda determinação estatal, positiva ou negativa,  geral, imprevista e  

imprevisível, que onera substancialmente a execução do contrato administrativo. Essa oneração,  

constituindo uma álea administrativa extraordinária e extracontratual, desde que intolerável e 

impeditiva da execução do ajuste, obriga o Poder Público contratante a compensar integralmente os 

prejuízos suportados pela outra parte, a fim de possibilitar o prosseguimento da execução, e, se  

esta for impossível, rende ensejo à rescisão do contrato, com as indenizações cabíveis."  

(Hely Lopes Meirelles, Direito Administrativo brasileiro) 

 

 O instituto jurídico que completa de forma mais apropriada o trecho acima é: 
 

 A) Fato do príncipe. 

 B) Caso fortuito. 

 C) Força maior. 

 D) Fato da administração. 

 E) Interferência imprevista. 
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DIREITO CIVIL 

. 
21. "_____________ é o ordenamento jurídico em vigor num determinado país e numa  

determinada época. __________ é a ideia abstrata do direito, o ordenamento ideal, 
correspondente a uma justiça superior e suprema" (Carlos Roberto Gonçalves, Direito Civil, 
Parte Geral) 
 

 Marque a alternativa que completa correta e respectivamente os conceitos acima. 
 

 A) Direito Natural; Direito Positivo. 

 B) Direito Positivo; Direito Natural. 

 C) Direito Natural; Moral. 

 D) Direito Positivo; Moral. 

 E) Moral; Direito Positivo. 

 
22. Segundo a doutrina civilista, o conjunto de normas impostas pelo Estado, de caráter geral, 

a cuja inobservância os indivíduos podem ser compelidos mediante coerção, denomina-se: 
 

 A) Direito Natural. 

 B) Direito Subjetivo. 

 C) Direito Objetivo. 

 D) Direito Privado. 

 E) Moral. 

 
23. O princípio básico constante do Código Civil de 2002 e elencado pela doutrina como aquele  

que reflete a prevalência dos valores coletivos sobre os individuais, sem perda, porém, do valor 
 fundamental da pessoa humana, é o princípio da: 
 

 A) socialidade. 

 B) operabilidade. 

 C) concretitude. 

 D) celeridade. 

 E) eticidade. 

 
24. "A primeira consiste na aplicação de uma norma existente, destinada a reger caso semelhante  

ao previsto. A sua fonte é a norma jurídica isolada, que é aplicada a casos idênticos. A segunda  
baseia-se em um conjunto de normas, para obter elementos que permitam a sua aplicação ao caso 
sub judice não previsto, mas similar" (Carlos Roberto Gonçalves, Direito Civil, Parte Geral) 
 

 Marque a alternativa que indica correta e respectivamente a quais institutos de integração se 
refere o trecho acima. 
 

 A) 1ª - Equidade; 2ª - Princípios Gerais de Direito. 

 B) 1ª - Analogia jurídica; 2ª - Princípios Gerais de Direito. 

 C) 1ª - Equidade; 2ª - Analogia legal. 

 D) 1ª - Analogia jurídica; 2ª - Analogia legal. 

 E) 1ª - Analogia legal; 2ª - Analogia jurídica. 

 

25. A interpretação efetivada pelo próprio legislador, por meio de outro ato, é uma espécie de 
interpretação: 
 

 A) autêntica. 

 B) doutrinária. 

 C) gramatical. 

 D) dogmática. 

 E) jurisprudencial. 
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26. Quanto à incapacidade prevista no Código Civil, marque a alternativa correta. 

 
 A) São incapazes, relativamente a certos atos ou à maneira de os exercer, os maiores de  

quatorze e menores de dezesseis anos. 

 B) São incapazes, relativamente a certos atos ou à maneira de os exercer, os menores de  

16 (dezesseis) anos. 

 C) São absolutamente incapazes de exercer pessoalmente os atos da vida civil aqueles que,  

por causa transitória ou permanente, não puderem exprimir sua vontade. 

 D) São incapazes, relativamente a certos atos ou à maneira de os exercer, os ébrios habituais 

 e os viciados em tóxico. 

 E) São absolutamente incapazes de exercer pessoalmente os atos da vida civil os menores 

de 18 (dezesseis) anos. 

 
27. Segundo o Código Civil, cessará, para os menores, a incapacidade: 

 

 A) pela colação de grau em curso de ensino médio. 

 B) pelo estabelecimento civil ou comercial, ou pela existência de relação de emprego, ainda  

que, em função deles, o menor com dezesseis anos completos não tenha economia  

própria. 

 C) pelo exercício de emprego público comissionado. 

 D) pela concessão dos pais, ou de um deles na falta do outro, mediante instrumento público,  

dependentemente de homologação judicial em qualquer caso, ouvido o tutor, se o menor 

tiver dezesseis anos completos. 

 E) pelo casamento. 

 
28. Marque a alternativa que completa correta e respectivamente a lacuna da frase segundo o texto 

do CC: "Constituem-se __________ pela união de pessoas que se organizem para fins não  
econômicos": 
 

 A) as fundações. 

 B) as associações. 

 C) as sociedades. 

 D) os partidos políticos. 

 E) as organizações religiosas. 

 
29. Quanto à sucessão definitiva dos bens do ausente, marque a alternativa correta. 

 
 A) Vinte anos depois de passada em julgado a sentença que concede a abertura da sucessão  

provisória, poderão os interessados requerer a sucessão definitiva e o levantamento das  

cauções prestadas. 

 B) Pode-se requerer a sucessão definitiva, também, provando-se que o ausente conta setenta  

anos de idade, e que de cinco datam as últimas notícias dele. 

 C) Regressando o ausente nos dez anos seguintes à abertura da sucessão definitiva, ou  

Algum de seus descendentes ou ascendentes, aquele ou estes haverão só os bens  

existentes no estado em que se acharem, os sub-rogados em seu lugar, ou o preço que os  

herdeiros e demais interessados houverem recebido pelos bens alienados depois daquele 

tempo. 

 D) Se, vinte anos após a abertura da sucessão definitiva, o ausente não regressar, e nenhum 

interessado promover a sucessão definitiva, os bens arrecadados passarão ao domínio do  

Município ou do Distrito Federal, se localizados nas respectivas circunscrições, 

incorporando-se ao domínio da União, quando situados em território federal. 

 E) Independentemente do momento em que retornar, o ausente não terá direito aos bens que 

detinha. 
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30. 

 
"Permite tal teoria que o juiz, em casos de fraude e de má-fé, desconsidere o princípio de que  
as pessoas jurídicas têm existência distinta da dos seus membros e os efeitos dessa autonomia,  
para atingir e vincular os bens particulares dos sócios à satisfação das dívidas da sociedade"  
(Carlos Roberto Gonçalves, Direito Civil, Parte Geral) 
 

 Marque a alternativa que indica a qual teoria refere-se o conceito acima. 
 

 A) Teoria da desconsideração da personalidade jurídica. 

 B) Teoria da consideração empresarial. 

 C) Teoria da personificação jurídica. 

 D) Teoria do abuso de direito. 

 E) Teoria do direito natural. 

 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

 
31. Segundo a doutrina processual civilista brasileira, marque a alternativa que elenca apenas  

exemplos de características da jurisdição. 
 

 A) Primária e executiva. 

 B) Primária e provocada. 

 C) Secundária e desinteressada. 

 D) Secundária e interessada. 

 E) Primária e declarativa. 

 
32. "___________ é o negócio jurídico em que os sujeitos da lide fazem concessões recíprocas para 

afastar a controvérsia estabelecida entre eles. Pode ocorrer antes da instauração do processo  
ou na sua pendência. No primeiro caso, impede a abertura da relação processual, e, no segundo,  
põe fim ao proceso, com solução de mérito, apenas homologada pelo juiz". (Humberto Theodoro  
Júnior, Curso de Direito Processual Civil) 
 

 A) A arbitragem. 
 B) A procuração. 
 C) A mediação. 
 D) A transação. 
 E) A carta de preposição. 
 
33. São características da relação processual: 

 
 A) abstratividade e autonomia. 

 B) natureza de direito privado e unitariedade. 

 C) natureza de direito público e estaticidade. 

 D) dinamismo e abstratividade. 

 E) concretude e complexidade. 

 
34. O emprego da ____________________ presta-se para a repressão das ameaças tanto de dano 

material como moral; e sua invocação pode ocorrer isoladamente ou em concurso 
com a _____________________". (Humberto Theodoro Júnior, Curso de Direito Processual  
Civil) 
 

 Marque a alternativa que completa correta e respectivamente os conceitos acima. 
 

 A) tutela inibitória; tutela ressarcitória. 

 B) tutela de urgência; tutela ordinária. 

 C) tutela ordinária; tutela de urgência. 

 D) tutela ordinária; tutela ressarcitória. 

 E) tutela ressarcitória; tutela inibitória. 
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35. Quanto à evolução do conceito de ação, a teoria que considera que o direito subjetivo público  

de ação, embora diverso do direito material lesado, só existe quando também exista o próprio 
direito material a tutelar, sendo, então o direito à sentença favorável, isto é, o direito público  
voltado contra o Estado, de obter uma proteção pública para o direito subjetivo material, 
tendo como principais defensores Wach, Bülow, Hellwig e Chiovenda, denomina-se: 
 
 

 A) teoria do direito autônomo e abstrato. 

 B) teoria do direito autônomo e concreto. 

 C) teoria clássica ou imanentista. 

 D) teoria objetiva da ação. 

 E) teoria imanentista mitigada. 

 
36. Compete à autoridade judiciária brasileira, com exclusão de qualquer outra: 
 A) o réu, qualquer que seja a sua nacionalidade, estiver domiciliado no Brasil. 
 B) no Brasil tiver de ser cumprida a obrigação. 
 C) o fundamento seja fato ocorrido ou ato praticado no Brasil. 
 D) no Brasil tiver sido pactuada a obrigação. 
 E) conhecer de ações relativas a imóveis situados no Brasil. 
 
37. Quanto à temática da competência, marque a alternativa correta. 

 

 A) A ação fundada em direito pessoal ou em direito real sobre bens móveis será proposta,  

Em regra, no foro de domicílio do autor. 

 B) Quando o réu não tiver domicílio ou residência no Brasil, a ação será proposta no foro de  

domicílio do autor, e, se este também residir fora do Brasil, a ação será proposta em  

qualquer foro. 

 C) Havendo 2 (dois) ou mais réus com diferentes domicílios, serão demandados no foro do  

autor. 

 D) Sendo incerto ou desconhecido o domicílio do réu, ele poderá ser demandado somente  

no foro de domicílio do autor. 

 E) Tendo mais de um domicílio, o réu será demandado no foro que este escolher. 

 
38. Marque a alternativa que completa corretamente a lacuna da frase segundo o texto do CPC: 

 " Quem pretender, no todo ou em parte, a coisa ou o direito sobre que controvertem autor e réu  
poderá, até ser proferida a sentença, ______________________________ contra ambos": 
 

 A) prestar assistência. 

 B) denunciar à lide. 

 C) efetivar o chamamento ao processo. 

 D) interpor recurso. 

 E) oferecer oposição. 

 
 
39. "O juiz poderá limitar o litisconsórcio facultativo quanto ao número de litigantes na fase de  

conhecimento, na liquidação de sentença ou na execução, quando este comprometer a rápida  
solução do litígio ou dificultar a defesa ou o cumprimento da sentença". 
 

 A previsão acima, constante do Código de Processo Civil, representa o instituto denominado na 
 doutrina de: 
 

 A) litisconsórcio multitudinário. 

 B) litisconsórcio necessário. 

 C) litisconsórcio unitário. 

 D) litisconsórcio complexo. 

 E) litisconsórcio facultativo unitário. 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Friedrich_Carl_von_Savigny
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40. 
 
 
 

Em uma lide ajuizada por Marcos em desfavor de Pedro, cinco dias antes de findo o prazo 
para a apresentação da contestação, Pedro, por seu advogado, junta aos autos da lide a defesa  
contestatória. Dois dias depois, Pedro procura seu causídico com o objetivo de juntar nova  
peça de contestação, uma vez que documentos e informações essenciais não constaram da  
primeira peça de defesa. 
 

 Com base nos conhecimentos sobre o tema em questão, o advogado de Pedro deve: 
 

 A) informá-lo da impossibilidade de juntada, em face da ocorrência da preclusão lógica. 

 B) informá-lo da possibilidade de juntada, uma vez que não ocorreu a preclusão temporal. 

 C) informá-lo da possibilidade de juntada, uma vez que não ocorreu a preclusão consumativa. 

 D) informá-lo da impossibilidade de juntada, em face da ocorrência da preclusão consumativa. 

 E) informá-lo da impossibilidade de juntada, em face da ocorrência da preclusão temporal. 

__________________________________________________________________________________ 
DIREITO PENAL 

 
41. Marque a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas da frase quanto aos  

conceitos fundamentais do Direito Penal: "Enquanto o _______________ é o próprio direito  
de punir, monopólio do Estado, o ______________ é o próprio ordenamento jurídico-penal": 
 

 A) Direito Penal objetivo e Direito Penal subjetivo. 

 B) Direito Penal material e Direito Penal formal. 

 C) Direito Penal subjetivo e Direito Penal objetivo. 

 D) Direito Penal formal e Direito Penal material. 

 E) Direito Penal formal e Direito Penal subjetivo. 
 

42. "Procurando restringir ou impedir o arbítrio do legislador, no sentido de evitar a definição 
desnecessária de crimes e a imposição de penas injustas, desumanas ou cruéis, a criação de 
tipos delituosos deve obedecer à imprescindibilidade, só devendo intervir o Estado, por 
intermédio do Direito Penal, quando os outros ramos do Direito não conseguirem prevenir a  
conduta ilícita" (Damásio Evangelista de Jesus, Direito Penal) 
 

 O trecho em destaque remete a qual princípio fundamental do Direito Penal? 
 

 A) Princípio da intervenção mínima. 

 B) Princípio da fragmentariedade. 

 C) Princípio da irretroatividade da lei penal mais severa. 

 D) Princípio da culpabilidade. 

 E) Princípio da anterioridade da lei. 
 

43. Segundo a doutrina penalista pátria, marque a alternativa que indica somente exemplo(s) de  
fonte(s) de produção do Direito Penal. 
 

 A) Costumes e princípios gerais de direito. 

 B) Lei e princípios gerais de direito. 

 C) Jurisprudência. 

 D) Lei e costumes. 

 E) O Estado. 
 

44. Quanto à classificação das normas penais, marque a alternativa que indica a espécie de norma 
Que tem como função esclarecer das outras normas ou delimitar o âmbito de sua aplicação. 
 

 A) Norma penal incriminadora. 

 B) Norma penal permissiva. 

 C) Norma penal completa. 

 D) Norma penal complementar. 

 E) Norma penal incompleta. 
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45. "A interpretação _______________ ou intra legem é permitida toda vez que uma cláusula  

genérica se segue a uma fórmula casuística, devendo entender-se que aquela só compreende  
os casos análogos aos mencionados por esta". (Damásio Evangelista de Jesus, Direito Penal) 
 

 Marque a alternativa que completa corretamente o conceito acima. 
 

 A) Restritiva. 

 B) Analógica. 

 C) Extensiva. 

 D) Teleológica. 

 E) Declarativa. 

 
 
46. Considera-se praticado o crime no momento: 

 

 A) do resultado, com fundamento na teoria da mista. 

 B) da ação ou omissão e no momento do resultado, com fundamento na teoria da atividade. 

 C) da ação ou omissão e no momento do resultado, com fundamento na teoria mista. 

 D) do resultado, com fundamento na teoria da atividade. 

 E) da ação ou omissão, ainda que outro seja o momento do resultado, com fundamento na 

teoria da atividade. 

 
 
 
47. Nos crimes cometidos sem violência ou grave ameaça à pessoa: 

 

 A) reparado o dano ou restituída a coisa, até o oferecimento da denúncia ou da queixa, por  

ato voluntário do agente, a pena será reduzida de um sexto a um terço. 

 B) reparado o dano ou restituída a coisa, até o recebimento da denúncia ou da queixa, por  

ato voluntário do agente, a pena será reduzida de um sexto a um terço. 

 C) reparado o dano ou restituída a coisa, até o recebimento da denúncia ou da queixa, por  

ato voluntário do agente, a pena será reduzida de um a dois terços. 

 D) reparado o dano ou restituída a coisa, até o oferecimento da denúncia ou da queixa, por 

ato voluntário do agente, a pena será reduzida de um a dois terços. 

 E) reparado o dano ou restituída a coisa, após o recebimento da denúncia ou queixa, por  

ato voluntário do agente, a pena será reduzida de um a dois terços. 

 
 
 
48. "____________ é uma situação de perigo atual de interesses protegidos pelo Direito, em que o  

agente, para salvar um bem próprio ou de terceiro, não tem outro caminho senão o de lesar o  
interesse de outrem". (Damásio Evangelista de Jesus, Direito Penal) 
 

 Marque a alternativa que completa corretamente o conceito acima. 
 

 A) O estrito cumprimento do dever legal. 

 B) O exercício regular do direito. 

 C) A culpabilidade presumida. 

 D) O estado de necessidade. 

 E) A legítima defesa. 
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49. No que tange à classificação dos crimes, os crimes em que a ação causa um resultado mais  

grave que o pretendido pelo agente denominam-se crimes: 
 

 A) qualificados. 

 B) preterdolosos. 

 C) formais. 

 D) materiais 

 E) multitudinários. 

 
 
50. Durante o naufrágio de um navio de cruzeiro, o salva-vidas responsável pela segurança dos  

passageiros e tripulação evadiu-se da embarcação antes dos demais passageiros. Após  
apuração criminal, verificou-se que o agente, se tivesse permanecido na embarcação, não  
correria risco de morte (circunstância já conhecida pelo agente), uma vez que só vieram a  
óbito os passageiros que não sabiam nadar. 
 

 Sobre a situação hipotética, marque a alternativa correta. 
 

 A) O agente em comento não praticou nenhum crime, uma vez que agiu em estado de  

necessidade. 

 B) O agente em comento não praticou nenhum crime, uma vez que agiu em legítima defesa. 

 C) O agente em comento praticou crime omissivo impróprio, uma vez que devia e podia agir 

Para evitar o resultado, tendo por lei obrigação de cuidado, proteção ou vigilância. 

 D) O agente em comento não praticou nenhum crime, uma vez que não podia evitar o  

resultado. 

 E) O agente em comento praticou crime omissivo próprio. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


